

посетил Киев и прилетает на переговоры в Москву



Почему минкультуры приостановило обсуждение проекта по традиционным ценностям

В России нужно и как можно скорее вводить плату за выбросы углерода



теперь можно получить визу в 29 стран



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 15 февраля 2022. № 33 (8681) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 **Группа депутатов** предлагает пересмотреть порядок извещения водителей о наказаниях

02 **Марат Хуснуллин:** Условия льготной ипотеки будут отличаться в разных регионах

04 **Александр Бастрыкин** проверит, как идет расследование обмане артиста Хоралова

05 **Сможет ли российский электрокар** стать народным автомобилем

06 **По итогу референдума** швейцарцы отказали обезьянам в правах

10 **Почему фильм «Власть пса»** обречен на «Оскар»

ОБРАЗОВАНИЕ С 1 сентября 2022 года учителя шести регионов начнут получать зарплату по-новому

Из класса — в кассу



Пандемия как никогда обострила в обществе значение двух профессий — врача и учителя. И те, и другие оказались на переднем плане: врачи спасают жизни в больницах, учителя сохраняют жизнь в школах, пусть нередко и удаленно. Учитель — герой нашего времени. Герой, который до сих пор не получил сполна общественного внимания и понимания, зарплаты и заботы. По последним данным Федеральной службы государственной статистики, средняя зарплата школьных учителей в 2021 году в России составляла около 44 тысяч рублей. Это со всеми надбавками, не учитывая доплаты за классное руководство. Но средняя зарплата — как средняя температура по больнице: в каждом регионе и у каждого учителя она все равно

АКЦЕНТ
Учитель — герой нашего времени, который должен получить сполна общественное внимание, понимание, зарплату и заботу

своя. И, увы, далеко не всегда достойная. Например, в Ингушетии в среднем учителя получали в месяц чуть больше 22 тысяч рублей. В Северной Осетии — 25 с небольшим тысяч рублей. Зарплаты в Северо-Кавказском федеральном округе в целом — из самых низких в стране. В Тверской области — 27,7 тысяч, в Мурманской — уже около 60 тысяч, в Москве — 100 с лишним, на Чукотке — и вовсе 112 тысяч. Дело в том, что зарплата учителей — это оклад, который при-

Корреспонденты «РГ» узнали, как пилотные регионы готовятся к введению новой системы и что думают о ней учителя. В Ярославской области в пилотном проекте участвуют девять детских садов, девять школ, три учреждения дообразования и два колледжа. Как пояснили в региональном департаменте образования, оклад педагогов зависит от уровня образования, стажа, квалификации. А сама зарплата — это оклад плюс доплаты за нагрузку, классное руководство, статус «молодой специалист», проверку тетрадей и пр. Средняя зарплата учителя в Ярославской области с учетом выплат за классное руководство в прошлом году доходила до 38 с лишним тысяч рублей. Это выше средней зарплаты по области. Что-то говорить о новой системе оплаты труда педагогам сейчас трудно: еще не все в курсе, как это будет. Но по словам директора ярославской школы № 88 Виктора Кузнецова, школы уже провели мониторинг зарплат, а информацию отравили в минпросвещения.

Зарплата учителя сегодня — оклад и целый воз надбавок: за проверку тетрадей, нагрузку, статус и стаж.

В Нижегородской области тоже уже проанализировали зарплаты учителей. Здесь в «пилоте» будут участвовать 48 организаций: 24 детских сада, 16 школ, 2 колледжа и 16 организаций дообразования. Как сейчас рассчитывается зарплата педагогов, рассказала Ольга Н., учитель средней школы. — В Нижнем Новгороде действует положение об оплате труда работников муниципальных образовательных организаций № 5202. Оно устанавливает конкретные оклады. Например, оклад учителя за одну ставку — 10 233 рубля. Далее оклад умножается на категорию и образование, — объясняет Ольга.

ОЛИМПИЙСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ



Фигуристы Виктория Синицина и Никита Кацалапов завоевали «серебро» в танцах на льду, показав лучший прокат в нынешнем сезоне

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ Не совершившая никакого нарушения Валиева оправдана

Камила выходит на лед

Николай Долгополов

Спортивный арбитражный суд (CAS) разрешил российской фигуристке продолжить участие в Пекинской Олимпиаде. Можно выдохнуть? А можно и горько вздохнуть. Справедливость, которую вовсе не хотелось доказать быстро, все-таки восторжествовала. А как же те, кто поднял бучу, точно наметив главную цель — 15-летнюю школьницу Камилу Валиеву, уже успевшую стать лучшей фигуристкой мира и, как говорят специалисты, всех времен и народов? Редко бывает, чтобы выступлениями самых выдающихся спортсменов аплодировали стоя не только зрители, но и сами атлеты, соревнующиеся за командное пекинское первенство. Камила свои овалы заслу-

АКЦЕНТ

Редко бывает, чтобы выступлениям выдающихся спортсменов аплодировали стоя не только зрители, но и сами атлеты. Камила свои овалы заслужила

жила. Несчастных украинских фигуристов, по приказу из Киева как раз в этот момент вперивших взоры в гаджеты, не вину: им не дано ничего иного, как послушно выполнять глупые приказы. А то — ата-та. Вброс о допинге был осуществлен, признаем прямо, профессионально. Не до командного турнира, не во время его. После — сразу. Объект выбрали наиболее уязвимый. Не какой-нибудь взрослый спортсмен, а девушка,

даже девушка, в допинг-тесте которой, сданном 25 января прошлого года, нашли нечто похожее на запрещенное вещество. Я не верю в случайные утечки. Из сейфов и тайных подвалов утекает лишь то, что по чьей-то воле и должно утечь. Информация мгновенно попала в СМИ и пошла гулять. Некоторые американские полуофициальные лица дошли до того, что заявили еще до слушания дела в CAS: Валиеву можно привлечь к суду по «закону Родченкова». То есть потребо-

вать экстрадиции на территорию США, где безбедно обитает беглец-химик или алхимик Родченков. По его же признанию кормивший и поивший годы назад отравленными «коктейлями» десятки «допингистов». Чуть несусветная. Но если бы Олимпиада проходила не в Пекине, а в каком-нибудь недружелюбном Ванкувере, грозившая обернуться адской реальностью. А привлекут за это, за утечку, которую не имели права допускать по отношению к несовершеннолетней девочке, понесут ли наказание те, кто выдал? Об этом в решении Спортивного арбитражного суда ни слова, хотя Камила по всем правилам того же МОК является «защищенной» (в силу молодости. — Прим. авт.) персонкой. Ничего себе защитили. **11** →

АВТО Отменили приговор водителю, который сбил пешехода, перебежавшего на красный свет

Не нарушал, но виновен

Владимир Баршев

Кассационный суд отменил приговор водителю, который сбил насмерть пешехода, переходившего дорогу на красный свет. Он указал, что водитель вправе рассчитывать на то, что другие участники дорожного движения соблюдают Правила. Казалось бы, очевидные вещи. Однако их пришлось разъяснять, поскольку решение по делу, которое отменил кассационный суд, вообще изобилует противоречиями и домыслами. Благодаря этому решению водитель, который соблюдал Правила, получил срок, правда, условный, за то, что ему под колеса бросился пешеход. И на его месте может оказаться любой. Наезд на пешехода произошел еще в июле 2015 года. Шесть с половиной лет ушло на судебные разбирательства. И дело еще не закончено. Водитель ехал по двухсторонней четырехполосной дороге — по две полосы в каждом направлении. Потоки встречных направлений разделялись отбойником. На дороге был регулируемый пешеходный переход, то есть со светофором. И светофор работал. **7** →

ПРОЕКТ Похоронному бизнесу запретят навязывать услуги родственникам умерших

С соблюдением ритуала

Марина Трубилина

Штрафы за навязывание ритуальных услуг родственникам умерших предполагается ввести новым законопроектом о похоронном деле. А на портале госуслуг может появиться перечень похоронных организаций с ценами на их услуги. Сейчас похоронная отрасль регулируется законом 1996 года, который давно устарел, рассказала на «круглом столе» в пресс-центре «Парламентской газеты» зампреда Комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Светлана Разворотнева. Новый законопроект — уже третья попытка внести изменения в этот закон. Ожидается, что он будет внесен в Госдуму до конца марта и принят хотя бы в первом чтении в весеннюю сессию. Предлагается, в частности, ввести запрет на предоставление информации о смерти представителям бизнеса. Сейчас о кончине человека (а иногда даже незадолго до нее) ритуальными организациями нередко сообщают сотрудники больницы, после чего похоронные агенты сразу начинают атаковать своими предложениями близких покойного. Более того, представителям похоронных организаций будет запрещено первыми выходить на контакт с родными умершего, подчеркнула Разворотнева. **2** →

ПРАВО Кассационный суд разрешил наставлять оружие на агрессивных гостей

Хозяин в обороне

Владислав Куликов

Четвертый кассационный суд общей юрисдикции защитил фермера, наставившего ружье на агрессивных гостей. Изначально правоохранительные органы и нижестоящие суды расценили попытку выгнать бандитов (иначе их не назовешь) как «угрозу убийством». По закону человек вправе защищать свою жизнь всеми возможными способами. И угроза пристрелить каждого, кто пришел с черными намерениями, это меньше, что может (и должен!) сделать хозяин для защиты своего дома. Своих родных. Себя самого. Однако практика по делам о самообороне сегодня вызывает острые дискуссии. Накануне председатель Верховного суда России Вячеслав Лебедев подтвердил: в России продолжается работа по совершенствованию подходов, применяемых в столь чувствительной для общества сфере. Члены Ассоциации юристов России уверены, что решение Четвертого кассационного суда также — шаг в сторону выработки правовых алгоритмов при рассмотрении таких дел. В данном случае гражданин Н., фермер из Ростовской области, схватился за ружье, чтобы прогнать бандитов, избивавших его семью. **7** →

Официальные курсы валют ЦБ России с 15.02.22	Австралийский доллар 54,3844	Венгерский форинт** 24,2648	Индийский рупия* 10,1298	Новый туркменский манат 21,9102	Таджикский сомони* 67,8566	Шведская крона* 81,5995	*За 10
	Азербайджанский манат 45,0713	Вон Республики Корея** 64,0473	Казахстанский тенге** 17,7650	Норвежская крона* 85,9750	Турецкая лира* 52,7761	**За 100	**За 1000
	Армянский драм** 15,9700	Гонконгский доллар* 98,1331	Канадский доллар 59,9751	Польский злотый 18,9138	Узбекский сум*** 70,5080	Южноафриканский рэнд* 50,3904	***За 10000
	Белорусский рубль 29,5821	Датская крона 11,6535	Киргизский сом** 90,2896	Румынский лей 17,5280	Украинская гривна** 26,8103	Японская иена** 66,4782	
	Болгарский лев 44,3355	Доллар США 14,5771	Китайский юань 76,5762	СДР 107,3805	Фунт стерлингов 103,4621		
	Бразильский реал 14,5771	Евро 86,8451	Молдавский лей* 42,8998	Сингапурский доллар 56,8326	Чешская крона* 35,2674		

